

ROŽMBERSKÝ HRAD

Znovuobnovenou slávou středověku je Rožmberský hrad založený v druhé polovině 14. století Jindřichem I. z Rožmberka. S hradním palácem je spojena okrouhlá věž Hláška, která je ve sklepní místnosti zaklenuta hvězdicovitou klenbou. V roce 2010 uvedlo město Soběslav do provozu městskou knihovnu v nově zrekonstruovaném severním křídle gotického hradu. Rožmberský hrad/knihovnu můžete navštívit zdarma během komentovaných prohlídek města, které pořádá infocentrum (v červenci a srpnu) nebo během otevírací doby knihovny.



ODPOČINEK NEDALEKO CENTRA

Městem protéká Černovický potok, který na okraji města ústí do řeky Lužnice. Poblíž centra města je přírodní památka Nový rybník. V blízkém okolí se rozprostírají soběslavská Blata s typickou rašeliništní přírodou a architekturou jihočeského lidového baroka.



KOSTEL SV. MARKA

Další významnou památkou je bývalý hřbitovní kostel sv. Marka z roku 1650. Vzácností kostela je barokní osmiboká kaple s kopulí zdobená nádhernou freskou představující svatou Trojici. U kostela stojí kamenná kazatelna s pětilistou růží. Dnes kostel poskytuje své prostory ke konání civilních svateb a je zahrnut do prohlídkových tras infocentra.



SOBĚSLAV

MĚSTO ROŽMBERSKÉ RŮŽE



Infocentrum města Soběslavi



náměstí Republiky 1

tel: 601 339 095
381 508 195

infocentrum@musobeslav.cz
www.musobeslav.cz/infocentrum
FB: Infocentrum Soběslav

Otevírací doba infocentra:

červen - září

Po - Ne: 9 - 12, 12:30 - 17:30

říjen - květen

Po a St: 8 - 11, 12 - 16
Út, Čt, Pá: 8 - 11, 12 - 14

SOBĚSLAV
ROZMANITĀ

HISTORIE

SOBĚSLAV JE ROŽMBERSKÉ MĚSTO LEŽÍCÍ NA SOUTOKU LUŽNICE A ČERNOVICKÉHO POTOKA V MALEBNÉ JIHOČESKÉ KRAJINĚ.

NEJSTARŠÍ STOPY OSÍDLENÍ VRCHU SVÁKOV POCHÁZĚJÍ Z DOBY BRONZOVÉ, POZDĚJI ZDE KELTOVÉ A SLOVANÉ VYBUDOVALI HRADIŠTĚ S MOHUTNÝMI OBRANNÝMI VALY. NEDALEKO HRADIŠTĚ, NA KŘÍŽOVATCE DVOU OBCHODNÍCH STEZEK - VITORAZSKÉ A SOLNÉ (ZLATÉ STEZKY), VZNIKLA NA POČÁTKU 2. TISÍCLETÍ TRHOVÁ OSADA, ZE KTERÉ VZNIKLO MĚSTO SOBĚSLAV.

PRVNÍ PÍSEMNÁ ZMÍNKA O SOBĚSLAVI JE Z ROKU 1293, KDY JIŽ BYLA MAJETKEM PÁNŮ Z RŮŽE (ROŽMBERKŮ). V ROCE 1390 OBRZĚLA OD JINDŘICHA Z ROŽMBERKA MĚSTSKÁ PRIVILEGIA PODLE VZORU KRÁLOVSKÝCH MĚST. V TĚ DOBĚ JIŽ BYLO MĚSTO CHRÁNĚNO HRADBAMI S VODNÍM PŘÍKOPEM, BAŠTAMI SE STŘÍLNAMI A PADACÍMI MOSTY. ROŽMBERKŮM PATŘILA SOBĚSLAV VÍCE NEŽ 300 LET A Z TĚTO DOBY SE DOCHOVALY ZBYTKY MĚSTSKÉHO OPEVNĚNÍ S PŘÍKOPEM A HRAD S OKROUHLOU VĚŽÍ HLÁSKA.

KOSTEL SV. PETRA A PAVLA A MĚSTSKÁ VĚŽ



Gotický kostel sv. Petra a Pavla patří k nejhezčím památkám ve městě. Byl vybudován v letech 1365 – 1380 na místě původního raně gotického kostela. Vzácností kostela je sklípková klenba z let 1499 – 1501 v chrámové lodi.

K zajímavostem kostela patří gotická kaple Panny Marie Lurdské, kde se nalézá Boží hrob, který se otevírá vždy na Velikonoce. Dále pak cínová křtitelnice z roku 1501, ze které byl údajně pokřtěn Petr Vok z Rožmberka.

U kostela sv. Petra a Pavla se majestátně vypíná štíhlá, 68 m vysoká věž s cibulovitou barokní bání z roku 1750. Součástí prohlídky věže je ukázka restaurovaného hodinového stroje, expozice výroby zvonů a zvoníkům byt, který se nachází u ochozu věže. Městská věž je zpřístupněna v červenci a srpnu denně od 9 do 17 hodin.

NÁMĚSTÍ VYPRÁVÍ LEGENDU

BRONZOVÁ STUHA NA NÁMĚSTÍ REPUBLIKY VYPRÁVÍ LEGENDU O PRIMÁTOROVI A JEHO NEMOCNÉM SYNOVI.



KOSTEL SV. VÍTA A STŘED NÁMĚSTÍ

Skutečnou stavitelskou perlou je kostel sv. Víta. Jeho klenba nesená dvěma štíhlými pilíři a věž připomínající minaret je vrcholným dílem gotiky období Václava IV. Vedle kostela stojí radnice v průčelí s dvěma štíty. Střed náměstí zdobí kamenná kašna z roku 1724 se sochou sv. Floriana - patrona města. Poblíž kašny stojí morový sloup s korintskou hlavicí a sochou Panny Marie z roku 1713.



BLATSKÉ MUZEUM: ŠMRČKŮV A ROŽMBERSKÝ DŮM

Na náměstí Republiky upoutá pozornost renesanční dům se dvěma štíty a arkýřem. Je to Smrčkův dům z roku 1564, v němž se nyní nachází národopisná expozice Blatského muzea. Významnou budovou je rovněž Rožmberský dům z 15. století. Byl přestavěn ze dvou špiliřských domů, které koupil Petr Vok z Rožmberka pro své přechodné sídlo. Dnes je zde přírodovědná expozice Blatského muzea věnovaná přírodě Táborska. Muzea jsou přístupná od května do září.

